



RKT. ŽUPA

POHODA B. D. M.

MARIJA GORICA

God. VIII. Broj: 7.

31. listopada 2021.

31. nedjelja „kroz godinu“

I u Isusovo vrijeme vjerski su i politički nositelji vlasti patili od onoga što se u današnjem vremenu naziva polariziranim umom. To je stav isključivosti i nepriznavanja drugačijeg mišljenja. Od takvih stavova najviše „boluju“ ljudi koji obnašaju službe povezane s vlašću i žele pokazati svoj autoritet pred drugima. Usredotočeni su samo na svoje mišljenje i smatraju da je jedino njihovo gledište na stvarnost ispravno i točno. Time uskraćuju drugima pravo da misle ili se ponašaju drugačije. Suprotna i drugačija mišljenja smatraju neispravnima. Čvrsto drže svoju stranu i brane svoja gledišta, a druge mogućnosti odbacuju i smatraju nevrijednima. A one koji ne dijele njihovo mišljenje odbacuju i ne smatraju ih pravim vjernicima, a ponekad ni ljudima dostojnim poštovanja.

Nakon brojnih rasprava i debata o spornim pitanjima vjere i društvenog ponašanja farizeji, saduceji i herodovci nisu uspjeli natjerati Isusa da se opredijeli i stane na njihovu stranu. Štoviše, nisu ga natjerali da se opredijeli za stavove neke od vjerskih i političkih skupina. Unatoč svim nastojanjima tadašnjih nositelja vlasti i onih koji su sebe smatrali vođama naroda, Isus je ostao svoj i čvrsto zastupao osobnu slobodu mišljenja, osobno slobodu opredjeljivanja i djelovanja prema vlastitim sudovima, a ne prema mišljenju drugih. Dok su farizeji, saduceji i herodovci otvarali rasprave s Isusom vrlo agresivnim pitanjima i pristupali mu arogantno, u današnjem evanđeoskom odlomku slušamo kako se neki pismoznanc obraća Isusu sasvim drugačije, otvarajući raspravu na pomirljiv način. Pismoznanc je slušao kako je Isus mudrim odgovorima ušutkao nadutost i agresivnost drugih vođa, pa se odlučio na pristup koji izgleda pošteniji i dobronamjerniji. Čini se da je doista zainteresiran i da stvarno želi znati odgovor na svoje pitanje: „Koja je zapovijed prva od svijetu“?

Pismoznanci su u Isusovo doba smatrani vrlo učenim i utjecajnim ljudima. Samim tim što su znali čitati i pisati izdvajali su se iz mnoštva nepismenih i neobrazovanih. Znanje pisma omogućavalo im je čitanje i tumačenje Zakona i pravila prema kojima su se ponašali članovi izraelskog naroda. Pismoznanci su do u tančine poznavali Zakon i pravila pa su ih znali prilagoditi i primijeniti u raznim životnim situacijama. Mudro tumačenje zakonskih pravila kojima su pismoznanci poučavali druge ljude često ih je dovodilo na važne položaje u društvu te im omogućavalo mjesto autoriteta sudske vlasti. I doista je bila potrebna velika umješnost pronaći pravi životni put koji bi se ravnao prema 365 zabrana i 248 pozitivnih naredbi Zakona. Mnogi od njih imali su osjećaj za nijanse u zakonskim odredbama. Finoća u poznavanju zapovijedi i odredbi zakona,

međutim, često im nije služila da se što bolje drže pravila, nego da odredbe što finije izbjegnu ili zaobiđu.

Unatoč pomirljivom i zainteresiranom stavu koji je zauzeo, pismoznancu pred Isusa također postavlja veliki problem oko kojega se raspravljalo i među pripadnicima mudrog društva pismoznancu. On od Isusa traži odgovor na prijeporno pitanje, oko čijeg se rješenja ni sami znalci zakonskih pravila nisu u potpunosti slagali: „Koja je zapovijed prva od sviju“? Time otvara raspravu o temelju Zakona i osnovi na kojoj leže sva pravna i društvena pravila života. Pismoznancu želi znati Zakon i shvatiti njegovu osnovu, temeljni princip tumačenja i osnovni naputak za djelovanje. I on, kao i prethodni sugovornici, traži od Isusa opredjeljenje i priklanjanje nekome od tumačenja koja su u to vrijeme prevladavala među pismoznancima. Traži osnovu za prosuđivanje tko je ispravan, a tko neispravan vjernik. Protivno očekivanom odgovoru i izričitom navođenju nekoga od pravila Zakona koje je pismoznancu poznavao, Isus odgovara na sasvim neočekivani način. Izgovara riječi molitve i ispovijesti vjere u jednoga Boga, koju smo i mi čuli u prvom čitanju iz Ponovljenog Zakona: „Čuj, Izraele, Gospodin Bog je jedan. Zato ljubi Gospodina, svoga Boga, svim srcem, svom dušom, svim umom i svom snagom.“ Molitva „Čuj, Izraele!“ – poznati „Šema“ – bila je poznata svakome Židovu kao što je kršćanima poznata molitva Oče naš. Tu molitvu je svaki židovski vjernik znao i molio je pet puta na dan. Isus ne navodi ni jedno od istančanih zakonskih pravila, nijednu od 248 zapovijedi, nijednu od 365 zabrana koje su jedino pismoznanci znali napamet i obdržavali, nego izgovara riječi jednostavne molitve, poznate svakom vjerniku i svakom čovjeku. Ne staje na stranu učenih i pametnih, nego se opredjeljuje za svakoga čovjeka, staje na stranu svakog vjernika koji Boga priznaje svojim Ocem, a druge ljude svojom braćom.

I nama se često događa da se uznesemo i svoju vjeru tumačimo kao skup pravila i zakona čije nas obdržavanje čini pravim vjernicima. Zbog toga se smatramo boljim vjernicima i od svih drugih koji ne poznaju sve ono što mi obdržavamo i ne drže se običaja i pravila života kojih se mi držimo. Smatramo da drugi ljudi nisu pravi vjernici jer ne znaju sve molitve i litanije koje mi znamo, sve kršćanske običaje kojih se mi držimo. Smatramo da je Isus na našoj strani više nego na strani onih koji nisu kao mi i koji baš i nisu pravi vjernici. Isusov odgovor pismoznancu i nama bi mogao biti putokaz za ponašanje prema drugim ljudima, s kojima i mi molimo molitvu Očenaša, koju nas je konačno On naučio i u kojoj se sjećamo da nam je Bog svima Otac, a da smo svi mi međusobno braća i sestre. Amen!

Događanja

Zbog trenutne nepovoljne epidemiološke situacije i budući da u slijedećem tjednu neće biti nastave u školama, i mi ćemo privremeno obustaviti župni vjeronauk, pa ovaj tjedan neće biti vjeronauka u četvrtak za naše krizmanike, ni u petak za naše prvopričesnike! I dalje ćemo pratiti situaciju i već prema prilikama donositi odluke! Neka djeca redovito budu na nedjeljnoj misi, dakako, svi moramo u crkvi imati maske. Čuvajmo svoje i tuđe zdravlje!

Pri kraju je gradnja nove kuće Hrvatskom branitelju gosp. Zvonku Medvedec iz Majskih Poljana 69c, kojemu je kuća u potresu do temelja srušena i koji živi u maloj kampkućici koja prokišnjava. Zalaganjem i darovima mnogih, sada mu se gradi novi dom, a onda preostaje unutarne namještenje. Sav materijal potreban za dovršenje kuće je osiguran, no trebat će prilično za unutarne uređenje. Stoga je na našem sastanku dogovoreno da se kao župa uključimo u prikupljanje pomoći konkretnom čovjeku. Zato će još ovih blagdanskim dana u našoj crkvi biti kutija na kojoj piše „Dar za kuću Zvonka Medvedec“. U tu kutiju ubacite svoj dar, a mi ćemo ga odmah po završetku akcije

3.

usmjeriti na račun gosp. Zvonka, da se može čim prije urediti kuća za stanovanje prije zime. Vjerujem da ni ovaj put Vaša pomoć neće izostati i da će i nama u zimi biti toplije zbog spoznaje da smo nekome pomogli da prezimi u svojem novom toplom domu! Hvala od srca za svaki Vaš dar!

Također, na sastanku je dogovoreno da želimo i ovoga Božića razveseliti naše župljane koji su korisnici našega župnog Caritasa, da im se i ove godine osiguraju prikladni božićni paketi pomoći. Mnogi vijećnici su se obvezali da će osobno financirati po jedan paket za jednu obitelj potrebnih u našoj župi. Stoga je dogovoreno da kroz cijeli mjesec studeni kroz anonimni dar ili uz pismenu potvrdu uplatite prema svojim mogućnostima za naše sumještane koji su slabijeg imovinskog stanja, da im se uljepša Božić potrebnim namirnicama, koje svakodnevno koristimo u našim domaćinstvima. I za taj dar, pa i onaj najmanji, svima od srca hvala!!!

Из живота župe

Kako je bilo predviđeno, još traju radovi u crkvi sv. Križa i to obnova oštećenja nastalih potresom, ali i učvršćenje zidova crkve radi sigurnosti i sprečavanje nove štete u mogućem ponovnom potresu. Nadamo se da se više neće događati potresi u kojima bi nastala nova šteta i da ćemo uspjeti zaštititi tu vrijednu crkvu. Mise ćemo nastojati i dalje imati redovito, a ako bude malo prašine dok traju radovi, nemojte zamjeriti! Radovi bi trebali potrajati otprilike mjesec dana!

Također, još planiramo i radove za župnu crkvu u Mariji Gorici za koju je, također u potresu, stradao zid koji povezuje župnu crkvu i župnu kuću. Vjerujemo da će se ove godine i taj zid učvrstiti i zaštititi od eventualnog urušavanja.

Iako se radovi na Trgu ispred crkve privode kraju i naš Trg poprima sve ljepše obrise, još je puno radova, ali sada više nema blata, ni prašine i pristup crkvi je potpuno slobodan. Zato Vas pozivam da budete redoviti na našim misnim slavljenjima. Za parkiranje koristite župno dvorište, a ne nikako sam Trg! Postoji cesta po kojoj možete doći do župnog dvorišta, ali na Trgu nije moguće parkirati, da se ne bi uništile tek postavljene ploče. Ni prije uređenja Trga nije bilo boguće parkiranje na Trgu, tako da se zapravo ništa ne mijenja! I dalje Vam je omogućen pristup i župnom dvorištu i crkvi, pa Vas molim da automobile ne ostavljate na Trgu!

Duhovni kutak

Ovih dana Bog po Katoličkoj Crkvi svijetu udjeljuje posebnu milost – MOŽETE OTVORITI VRATA RAJA NEKOJ DUŠI U ČISTILIŠTU.

Na svetkovinu SVIH SVETIH i DUŠNI DAN, mogu vjernici u svim crkvama, grobljima u javnim ili polujavnim bogomoljama dobiti POTPUNI OPROST, koji se može namijeniti samo ZA POKOJNE.

Za dobiti potpuni oprost potrebno je:

– pohoditi crkvu, groblje ili bogomolju u kojoj treba:

- 1) izmoliti Oče naš i Vjerovanje
- 2) ispovijediti se, ako je to potrebno (obavezno prije pričesti ako imamo teški grijeh na savjesti)
- 3) primiti sv. Pričest
- 4) izmoliti molitvu na nakanu Sv. Oca Pape (nije propisano koju, svatko može izmoliti molitvu po osobnom nahođenju, ali je treba moliti na nakanu Sv. Oca pape.

Svakom je svećeniku dopušteno na Dušni dan slaviti tri mise: jednu slavi po bilo kojoj nakani i samo za nju može primiti stipendij; drugu slavi za sve pokojne, a treću po nakani Svetoga oca.

Potpuni oprost za pokojnike čije su duše u čistilištu može postići: a) tko pohodi groblje i u dane od 1. do 8. studenoga moli za pokojne; b) tko na današnji dan – ili po dopuštenju Ordinarija u nedjelju prije ili poslije ovoga dana, ili na dan Svih Svetih – pohodi neku crkvu

ili oratorij i ondje, uz sakramentalnu ispovijed i pričest, izmoli Molitvu Gospodnju i Vjerovanje te moli na nakanu Svetoga oca.

Već danas su Vam dostupni kalendari za 2022. godinu, pa si ih možete na vrijeme odabrati i nabaviti! Imamo naš župni jednolisni, te dvije vrste velikih dvanaestlistnih. Cijene su kao i prošlih godina: mali zidni jednolisni kalendari se neće naplaćivati, a dvanaestlistni će i ove godine biti 15 kuna! Također, bit će Vam dostupna i Danica po cijeni od 45 kuna! Nemojte čekati Novu godinu, čim prije si nabavite kalendare

Obavijesti

4.

PON	1. XI	SVI SVETI	8h Marija Gorica 10h Sveti Križ 12h Marija Gorica	+ Božica Mokrović i Anica Jurković U zahvalu i blagoslov groblja ŽUPNA SV. M I S A
UTO	2. XI	Dušni dan	8h Marija Gorica 9,30h Sveti Križ 11h Marija Gorica	+ Štefanija Cic (<i>uz rođendan</i>) i Obit. Cic, Mejaš, Gorupec, Cajhen i Horvat Po nakani sv. Oca pape Za duše u čistilištu i blagoslov groblja
SRI	3. XI	Hubert	17h Marija Gorica	+ Veronika Vugec, <i>god.</i>
ČET	4. XI	Karlo Boromejski	17h Marija Gorica	+ Dragica Jančić, <i>uz imendan</i>
PET	5. XI	Srijemski mučenici	17h Marija Gorica	Zajednička sv. Misa
SUB	6. XI	Leonard, pustinjak	17h Marija Gorica	+ Nikola Novak, <i>god.</i>
NED	7. XI	<u>32.</u> <u>nedjelja</u> <u>„kroz godinu“</u>	8h Marija Gorica 9,30h Sveti Križ 11h Marija Gorica	Za pokojne iz mjeseca LISTOPADA + Ivan i Josipa Tursan i Dragica Jančić <u>ŽUPNA SV. M I S A</u>

U petak, 5. studenoga je prvi petak u mjesecu. Od 16,30 imate priliku za sv. Ispovijed, u 17 sati će biti kratko Klanjanje pred Presvetim, a onda zajednička sv. Misa za ove pokojnike: + Marija (*god.*) i Franjo Jurišić i Obitelj, Mihalj Klokočar, braća i roditelji i Obitelj, Stjepan Jakolić, *god.*, Dragutin i Marija Frkanec i Verica Jakolić.